

DIARIO DE CORDOBA

SUSCRIPCION EN CORDOBA. DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

Por un mes 8 rs.—Por trimestre 22 id.

FUERA FRANCIA DE IBERIA.

Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28 id.

Sección oficial.

La GACETA del 3 no contiene disposiciones alguna de interés.

D. Rafael de Gracia y Arredondo, Caballero de la Real y distinguida Orden española de Carlos III, Catedrático de Matemáticas y Director interino del instituto provincial de 2^a enseñanza de esta Capital.

Hago saber que por Real orden de 9 del corriente se ha dignado S. M. disponer que empiece este año la enseñanza elemental de Agricultura en este Instituto. Al solicitarse por la Exma Diputación provincial del Gobierno de S. M. el establecimiento de una Escuela agrícola teórico-práctica debieron tenerse presentes las ventajas que la Provincia habrá de reportar de tal concesión, puesto que además de propagarse en el país por este medio los métodos de cultivo reconocidos como más ventajosos y de formarse un plantel de buenos agricultores, se abre a la juventud una carrera de Peritos agrícolas.

La enseñanza que se dará en esta Escuela está dividida en teórico-práctica y puramente práctica. La primera en su parte teórica tendrá lugar en el mismo local del Instituto, aprovechándose al efecto sus aulas, gabinetes, colecciones, jardines y herbarios. La sección práctica y las operaciones de la primera se verificarán en una posesión capaz que comprendiendo diferentes clases de terrenos sea a la vez Granja-modelo y centro de aclimatación de plantas y de perfeccionamiento de animales domésticos.

La sección teórico-práctica durará cuatro años. Los que deseen ingresar en ella sufrirán un examen de las materias que abarca la primera enseñanza elemental.

En el primer año, se estudiará Matemáticas, Botánica, Dibujo, lineal y topográfico. Segundo año, Matemáticas, 2^o curso; noches de Zoológia y Geología aplicadas a la

agricultura; nociones de Física, continuación del dibujo.

Tercer año. Agronomía; Historia general del arte y en particular la de España. Conocimiento de los climas; exposición de los suelos arables. Cultivos generales; id. especiales con aplicación a la jardinería, horticultura, nociones de selvicultura. Química agrícola; cría, mejora y multiplicación de los animales domésticos y útiles al hombre.

Cuarto año. Ampliación de la selvicultura en sus tratados de siembra, aclimatación, tala y poda; Economía rural en todas sus aplicaciones; Aplicación práctica de la Geometría a la medición de terrenos; Alzado de planos.

Terminados estos cuatro años, y previo examen los alumnos recibirán el título de Peritos agrícolas, quedando aptos para el goce de las prerrogativas y derechos que están concedidos a los de la Escuela central de Aranjuez.

Los alumnos pagarán por derechos de matrícula 60 rs., que es la cuota designada en la tarifa que acompaña a la ley de 9 de Setiembre último. La matrícula para el primer año de la sección teórico-práctica quedará abierta el día 2 de Enero de 1858 en la Secretaría del Instituto provincial y se cerrará el 19 del mismo, dándose principio a las lecciones el día 20.

Debe advertirse que todas estas previsiones son sin perjuicio de lo que en lo sucesivo pueda determinar el Gobierno de S. M. al publicar los reglamentos.

Lo que se anuncia al público para los efectos consiguientes. Córdoba 29 de Diciembre de 1857. — Rafael de Gracia

Sección de noticias.**NACIONALES.**

— Leemos en el *Parlamento* del 5.

— Ayer, por primera vez después de su alum-

bramiento, y con arreglo al ceremonial acostumbrado, la Reina Isabel se presentó en la capilla del real alcázar a dar gracias al Todopoderoso.

Al salir S. M. de la real cámara para la capilla iban delante de ella en el orden que vamos a referir: los gentiles hombres de caza y boca, los gentiles-hombres del interior, los mayordomos de semana, los grandes de España cubiertos, los príncipes de la sangre. De estos iban delante y a la derecha de S. M.: S. A. el duque de Montpensier, y a la izquierda, y delante del infante D. Francisco y a la derecha de la Reina, su augusto esposo. Inmediatamente detrás de la Reina iba la infanta doña Isabel, y a su lado la duquesa de Montpensier.

La Reina vestía un traje de tisú de plata y oro, cenia, una rica diadema de brillantes y cubría la cabeza un velo blanco. La infanta doña Isabel iba vestida igualmente de blanco. La duquesa de Montpensier iba vestida de amarillo con lazos y flores de color de rosa. S. M. el Rey y el duque de Montpensier vestían de capitanes generales del ejército. El confesor de S. M., Sr. Claret, y el arzobispo de Toledo, iban delante de S. M. Al lado izquierdo de S. M., aunque un poco detrás, la marquesa de Malpica conducía en sus brazos al príncipe D. Alfonso, y la ninfona de este, vestida de verde y oro y al uso de su país con dengue color de grana. llevaba un rico almohadón de terciopelo. Iba también inmediatamente detrás de S. M., el nuncio de Su Santidad, monseñor Barili. Ceraban la comitiva muchas damas de honor, el comandante general de alabarderos, los jefes de palacio y el zaguaniete del mismo real cuerpo de alabarderos con la música.

Luego que los reyes llegaron a la puerta de la capilla, S. M. la Reina cogió en sus brazos al príncipe de Asturias, y acompañada de su augusto esposo, fue a proster-

para sostenerme en la prueba terrible que he de sufrir.

— Déjame, Alberto, que vuestro amor continúa siendo igual, decíreme que es profundo, inalterable, eterno, como el que en mi haber despertado; decíreme eso, y el eco de vuestras palabras quedaría en mi alma como una melodía divina que me dará fuerza suficiente para dominar la flaqueza que con tanta frecuencia me abruma.

— ¡Querida Genoveva! exclamó Alberto, enternecido al ver tanto amor; solo una palabra: ¡me amas?

— ¡Os amo! Adiós; acaso volveremos a vernos muy pronto.

Alberto quiso saltar del lecho, pero ella le hizo señas de que no se moviese, y se dirigió hacia la puerta seguida de Anita.

Después desaparecieron ambas misteriosamente, sin ruido, tal como habían llegado.

CAFITULO XXV.**Angeles y demonios.**

Quince días después de aquel sarao cuyo lujo y suntuosidad había maravillado a los gentes más nobles y más ricos, Abigail daba otra fiesta a la cual asistieron con más prestamiento todavía que la vez primera. Era una verdadera fiebre de

FOLIO 57

LA VIRGEN DE LAS LÁGRIMAS.

NOVELA ESCRITA EN FRANCES POR Mr. C. Berlioud.

Continuación de la novela.

— Y por fin, repuso Alberto, que sentía se turbaba también su imaginación oyendo hablar a Genoveva, que si se hallase bajo la influencia de un falso lamento, que terminado esa enfermedad.

— Terminado el repuso Genoveva.

— Y añadió con solemne lentitud:

— Todavía no.

— Al menos no peligrará su vida.

— ¡Queo saber!

— ¿Cómo? ¿temerias?

— No sé lo que debo esperar o temer; pero ayer, al ver que perdía sus fuerzas por momentos, recordé la esperanza que no temisteis concedér, Alberto, un dia en que me hablabais de la salud delicada del señor B. andt.

narse ante el altar mayor, donde oró un rato, encogiéndose á la bondad divina al augustó heredero del trono. Despues los reyes pasaron á ocupar sus habituales puestos en las funciones de capilla pública, y se dijo la misa sin otra novedad interesante que la de presentar al tiempo del ofertorio dos blancas tórtolas al Altísimo. Concluida la misa los reyes volvieron en el mismo orden á la regia cámara.

— Dicen de Madrid.

Al convite que dá la Reina el dia 8 á monseñor Barili, nuncio de Su Santidad en esta corte, deberán asistir 133 individuos, pues, además del cuerpo diplomático están invitados á él los capitanes generales de ejército, los jefes de palacio, las primeras autoridades de Madrid y otros altos dignatarios con sus señoras.

— En un periódico de Madrid del 5 leemos lo siguiente.

Segun lo habíamos anunciado, anteanoche á las ocho salió para Alicante la primera locomotora que, partiendo de Madrid, tocara ayer mañana las aguas del Mediterráneo. En esta expedición de prueba ó ensayo han ido varios de nuestros compañeros, y no se dejará esperar mucho el momento en que podamos dar una descripción minuciosa de todo lo notable que haya acontecido en ella ó con motivo de ella.

— Ya han regresado á Málaga la mayor parte de los que fueron deportados a Cádiz para ser conducidos á Canarias. También habían regresado algunas de las personas que meses pasados fueron confinadas a nuestras posesiones de África gubernativamente.

— Acaba de expedirse una real orden mandando que se establezca una guardia nocturna por turno entre los jueces de primera instancia en todas las ciudades en que haya más de un juzgado, acompañando al juez un escribano y dos alguaciles, determinándose de antemano la casa en que se sitúe la guardia, y poniéndolo en conocimiento del gobernador de la provincia para que este lo avise á sus dependientes y ponga en noticia del vecindario, á fin de que pueda, en caso necesario, implorarse su auxilio, y se instruyan, sin pérdida de momento, las primeras diligencias de la causa.

— El consejo de administración de la compañía La Unión acaba de tomar un acuerdo que honra sobre manera á sus individuos y á la compañía. En celebridad del nacimiento de S. A. R. el señor príncipe de Asturias

— rias, ha acordado dicho consejo, 1.º: que todas las suscripciones que se hagan en España y sus posesiones de Ultramar en la compañía de seguros mutuos sobre la vida, titulada El Porvenir de las familias, de cuya gerencia está encargada La Unión, en favor de niños pobres con motivo de aquel fausto acontecimiento, se admitan libres de todo gasto, quedando á favor de los mismos niños el 5 por 100 de derechos de gestión, y los de pólizas que los suscriptores satisfacen; y 2.º: que á costa de los individuos del consejo, del director general y director adjunto, se haga una suscripción de rs. vn. 4.000, cuya suma se distribuirá en cuatro imposiciones únicas á mil reales cada una desde el dia 1º de este mes y por tiempo de diez y siete años, en favor de los cuatro niños ó niñas pobres que designe la suerte en sorteo que tendrá lugar el dia 1º de julio de este año, entre los suscritos en el Porvenir de las familias hasta el mismo día, con motivo del nacimiento de S. A. R. el príncipe de Asturias D. Alfonso.

— El Sr. gobernador de la provincia de Barcelona se ha ocupado en estos últimos días en hacer una escrupulosa visita al presidio y casa de corrección de mujeres de dicha ciudad, inspeccionando todas las dependencias interiores de ambos establecimientos para cerciorarse del orden, disciplina, aseo y buen trato que se da á los penados de uno y otro sexo que en los mismos se albergan, quedando según el Diario muy satisfecho de su brillante estado y de la inteligencia y buen celo de sus directores.

ESTRANGERAS.

— Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Londres 4 de Enero de 1858. El banco ha aumentado su metálico en la última semana con 700.000 libras. Se cree que bajará al 6 su descuento.

Las noticias de la China alcanzan al 14. Se preparaba el ataque de Canton. Las tropas francesas iban á tomar parte en el ataque.

Lord Campbell establecía baterías para destruir á Lucknow. Los cipayos defendían la plaza desesperadamente.

París 4. Los plenipotenciarios han cambiado las rectificaciones del tratado que arregla las fronteras de Besarabia.

Una compañía francesa ha ofrecido encargarse del empréstito de doce millones de thalers

pretendido por el gobierno sueco. El hercúleo le hacen decididamente algunas casas inglesas.

Trieste 2. Dícese que el mariscal Radetsky se halla gravemente enfermo.

Las noticias de Constantinopla son de que, reconciliado el gran visir con el embajador de Francia, éste visitó á aquél el 25 y recibió á su vez una visita del gran visir al dia siguiente.

Austria y Grecia han celebrado un convenio telegráfico.

Francfort 2. Escriben de Valaquia que el presidente del tribunal de Bucarest ha sido muerto de un pistoletazo por un griego, en el momento que pronunciaba la sentencia de este.

Turín 2. Trabajase activamente en la perforación del monte Cenis, habiéndose taladrado 25 metros.

Alejandría 14. Los diferentes destacamentos traídos por los transportes Sultan y Némire, han llegado á Suez á las órdenes del coronel Mackirdy. Estos destacamentos ascienden á 1.100 hombres, entre los cuales solo se encuentran cuatro ligeramente indisponibles.

El pase del Southampton á Suez se ha efectuado de la manera mas satisfactoria. Se asegura que la compañía de Indias ha hecho un convenio para enviar á Calcuta y Bombay 1.000 cada mes á través del Egipto.

Marsella 30. Las noticias de Calcuta del 23 de Noviembre dicen que la libertad de la guarnición de Lucknow fue anunciada el mismo dia por un despacho telegráfico.

El dinero escaseaba menos en Calcuta; pues llegaban continuas remesas por el istmo de Suez. El banco había vuelto á hacer anticipos sobre papel en la compañía de Indias. El mercado, sin embargo, es muy escaso en todo lo concerniente á mercancías. Las cartas de los comerciantes se quejaban del silencio guardado por las autoridades inglesas sobre los acontecimientos que han tenido lugar al Norte de la presidencia de Bengala. A la salida de la mala de Calcuta se pretendía saber que la ciudad de Delhi había sido destruida por no haber pagado la contribución extraordinaria que se le impusiera; pero se desmentía este rumor. Los periódicos de Calcuta atacan la demasiada clemencia del gobernador general para con los rebeldes.

Marsella 31. Las noticias de Constantinopla son del 23. El Cyrene ha traído 4.500.000 frs. La reconciliación entre Reshid báy y M.

— Pienso, contestó el artista, que son calumnias absurdas, y daria cuanto tengo por oírlas en boca de un hombre.

— Si fuese cierto, ¿sin embargo?

— Te repito, Alberto, que es imposible.

— Pero cómo explicarás un lujo tan prodigioso que sucede de improviso á tu estado próximo á la miseria, y eso, piénsalo bien, algunos días después de una desaparición misteriosa que se parece mucho á un rapto.

— Aunque las apariencias fueran todavía mas acusadoras, Alberto, no les concedería la atención mas leve, pues nadie en el mundo podía alterar mi fe profunda en la pureza de Abigail.

— Dime, Sebastiano, te hace feliz ese amor?

— En los quince días que han transcurrido desde que la conozco, he sufrido cuantos tormentos y angustias puedes imaginar; el corazón de un hombre sin suceder; he experimentado cuanta voluptuosidad y embriaguez puede sobrelevar el corazón sin desfallecer. «Oh! en tales veces he perdido á Dios que suspendiese las temerarias alegrías que hieren en mi corazón; ipeto cuantas veces también, lleno de dolor bajo la presión abrasadora de los celos, he suplicado á Dios que ponga término á mi suplicio!»

Se continuará

curiosidad, sobre todo entre las mujeres, que ovidaban muy luego su orgulloso destino con esperanzas de asistir á noches prolijas y maravillas. Esta vez era un baile de máscaras, y se permitía a cada uno se quisiera con caras ó con el rostro descubierto.

Así pues ya no se habló en Gante más que de la hermosa Abigail cuya misteriosa suerte ocupaba tanto á las imaginaciones, quanto que á excepción de cinco ó seis artistas, nadie era recibido en su casa, y ella nunca salía, singularidad que aumentaba más aun el misterioso prestigio de que gozaba.

Los primeros convalecientes cuyas bares se dirigieron hacia el castillo de L'arcet, y en cuyo número figuraba Alberto de Rive y el Bronzino, quedaron singularmente sorprendidos cuando desde lejos vieron la fachada del gran edificio sepultada en la oscuridad más profunda, en vez de mostrarse resplandeciente de luces. Reinó en todos profundo estupor, incomparable disgusto, que degeneró muy luego en verdadera desolación entre los hombres, y que tardó muy poco en transformarse en pésida alegría entre las mujeres.

— Esto es inesplicable, decían los hombres: ¡no mal nos basta para una fiesta y ni siquiera hay una luz en toda la fachada del edificio!

— Al contrario, eso se explica perfectamente,

— respondían las mujeres; esa Abigail es una aventurera audaz que ha querido procurarse el diabolico espectáculo de ver á dos mil nobles de Flandes acudir á su casa con sus mujeres y sus hijas, como si fuesen á ver á la señora más e. Copetra y á la virtud más austera de la ciudad, y para lograr el placer de esa degradación no ha vacilado en sacrificar en una noche cuantos habrá recibido de sus adoradores. Prodigios de este espíritu no pueden realizarse dos veces. Señores, es evidente que la hermosa Abigail está arruinada y ha marchado de Gante, sin dejarlos más que el recuerdo de los humillantes homenajes que la habían tributado.

La ausencia completa de la clase de luz en la hora misma en que habia de comenzar la fiesta, daba la verosimilitud á esta suposición para que nadie intuyese con facilidad, aunque las fiambras profundamente á muchas simpatías artísticas.

— El Bronzino y Alberto, de pie en la misma barca, escuchaban silenciosos las palabras humillantes que se pronunciaban acerca de Abigail. Bronzino con los ojos chispeantes de furor, y Alberto fijando en su amigo una mirada de dolorosa expresión.

— Sebastiano, dijo el joven, ¿qué piensas de todo esto?

Thouvenel, se ha efectuado con gran satisfacción de todos. El sultán, complacido con este hecho, significó á Reshid su contento. La visita oficial de Reshid bajá será muy en breve. M. Lesseps es bien recibido en todas partes: segun dicen, tratará la cuestión de la abertura del istmo de Suez bajo el punto de vista comercial, reservando el lado político.

El diván de Valaquia ha sido disuelto y el de Moldavia lo será muy pronto. Naib-Emir, jefe circasiano internado en Damas, se ha fugado.

— París 1º de enero de 1858. El emperador, de acuerdo con el consejo de ministros, ha decidido enviar el gran cordón de la Legión de Honor al príncipe de Asturias. La misión de entregarlo á sus augustos padres, si es que no se confía al Sr. Marqués de Turgot, tan apreciado en ambas cortes, será encomendada á un mariscal del imperio. Hoy ha llegado el Sr. Isturiz, quien sale inmediatamente para España.

— Las últimas noticias de Méjico anuncian que la posición del gobierno ha mejorado. Las fuerzas pronunciadas han sido batidas por las tropas del gobierno. Connoisfort y el Tribunal supremo han sido instalados solemnemente.

— De los principados Danubianos, lo único que se sabe es qu' el diván de Valaquia persiste en no quererse ocupar en los asuntos interiores. Por el contrario, el de Moldavia continuaba sus deliberaciones relativas á ellos. La tranquilidad era completa en el 16 de diciembre, época á que alcanzaron las últimas noticias.

— El emperador Luis Napoleón se halla ligeramente indisputado á consecuencia de un resfriado, y por este motivo no ha podido celebrarse el 30 del pasado una sesión del Consejo de Estado que S. M. imperial debía presidir. Por la misma causa tampoco hubo el 29 una revista de las tropas que guarnecen la capital de Francia, y que se había ya anunciado.

— Una nueva insurrección ha estallado en Chittagong. Tres compañías del regimiento de infantería indígena, núm. 34, han sido los promovedores de ella. Algunos ingleses habían sido enviados hacia Dacca, sobre donde marchaban los amotinados.

— Aparece plenamente confirmado el desembarco de los filibusteros de Walker en la América Central. Imposible parece que el *Fashion*, vapor á cuyo bordo abandonaron las costas de los Estados de la Unión, haya podido escapar á la vigilancia de los cruceros ingleses. En cuanto á los americanos es otra cosa; á menos de tiro de cañón del *Saratoga* pasó, sin que al comandante de este buque se le ocurriera registrarla, y á poquísimas distancia de un buque de guerra que cruzaba por las aguas de Greytown navegó también por espacio de algún tiempo, sin adoptar otras precauciones que ocultar á los piratas bajo cubierta. El 25 bajaron tranquilamente á tierra en Puente Arenas, frente por frente de Greytown. Lleva Walker 186 hombres, de los cuales ha dejado 45 en la embocadura del río Colorado, en un islote que rodean sus aguas. En Puente Arenas está el grueso de las tropas que apenas llegan 140 hombres. Los costarricenses los esperan en San Carlos con 400 soldados; pero Walker no intenta entrar en campaña hasta que no reciba los refuerzos que confiadamente espera. Tan luego como por la mala inglesa fueron conocidos estos hechos en Aspinwall, la fragata de los Estados Unidos *Wabash* se dirigió á la vela con dirección á San Juan, así como también la que lleva el nombre de *Susquehanna*. Estos buques no podrán, sin embargo, hacer nada en contra de los filibusteros, á quienes protege en esta ocasión

el tratado Clayton-Buluwer, segun el cual, ni los estados de la unión ni la Gran Bretaña pueden desembarcar tropas en la América del Centro ni intervenir en los asuntos interiores del país, á no ser que de antemano se hayan puesto de acuerdo ambas naciones. Antes, por lo tanto, que los gabinetes de Washington y de Londres convengan en la forma de su intervención, tiempo tiene Walker para triunfar de los costarricenses, ó ser vencido por ellos. No será seguramente de extrañar que reciba los refuerzos que aguarda. El *Fashion* tuvo la osadía de tan luego como desembarcó á los filibusteros dirigirse á Aspinwall á tomar carbón. El comodoro americano procedió en seguida á registrarla, pero su capitán presentó papeles en regla de los cuales resultaba que el tal vapor iba destinado á Mobila, y se le dejó en libertad. De esta manera fácil es concebir que á no tropezar con un crucero inglés que ahórque en el acto como piratas á cuantos vayan en uno de esos buques sospechosos, podrán servir desnidadamente los intereses de Walker y sus auxiliadores.

— En el correo ordinario encontramos la confirmación del parte telegráfico que ya conocen nuestros lectores, donde se anuncia que los rebeldes de la India no han abandonado á Lucknow, lo cual disminuye en mucho la importancia de la victoria de sir Collin Campbell, general en jefe de las tropas inglesas. Además por la vía de Trieste se ha recibido una comunicación posterior, en la que se dice que dicho general pedia refuerzos para atacar decididamente aquella plaza. De modo que todavía no puede asegurarse el verdadero resultado de las operaciones, pues constando, segun se asegura, el ejército sublevado de cien mil hombres, y admitiendo que sabe defender con tenacidad sus posiciones, interior llegan los refuerzos pedidos pueden muy bien ocurrir sucesos muy graves para las tropas de la Gran Bretaña, que por de pronto se han visto en la necesidad de retirarse hasta fortificarse donde les sea fácil aguardar el momento propicio de volver al ataque.

— La ausencia de algunos plenipotenciarios de las potencias signatarias del tratado de París, no ha permitido que se hayan aun realizado las ratificaciones del tratado concerniente á la frontera rusa de Besarabia. No debe darse, sin embargo, importancia á este asunto, porque está reducido á una cuestión de pura forma.

— Dicen en cartas de Acapulco de 27 de noviembre, publicadas hoy en esta, que habían llegado á aquel puerto encadenados para ser espatriados, mas de cien individuos curas, jueces, abogados, comerciantes y propietarios ricos, desterrados sin formación de causa. Es espantosa la situación de Méjico.

En Tampico hubo el 25 del pasado una tentativa de pronunciamiento contra el gobierno, pero fué sofocada.

Gacetilla.

— Adiós, PASCUAS.—Anteayer, dia de Reyes, se cruzaron las músicas por esas calles de Dios que era un contento. A muchos particulares segun vimos, y á algunas autoridades, se hizo el ruidoso obsequio de trompas y clarinetes. Las pascuas, pues, se han despedido con varios golpes de bombo.

Envueltas estas mercedes van en musicales redes: mas no faltó quien con arte dijera: «vayan ustedes con la música á otra parte.»

— DESGRACIA.—Hace pocos días que en el término de Adamuz se disparó involunta-

riamente una escopeta, quedando muerto en el acto el joven D. José Bastida y Herrera, muy recomendable por sus prendas personales, é hijo de una familia bastante conocida en esta provincia. No hemos querido hasta hoy ocuparnos de este desagradable suceso, por no sorprender con él á los parientes y amigos del desgraciado joven. Acompañamos á su estimable familia en el justo dolor de que se halla poseída.

— SALIDA.—Ayer salieron para Madrid los Sres. Conde de Zamora, Señor del Reino, y Conde de Hornachuelos, Diputado á Cortés por el distrito de Villa del Río.

— TOMA ESA Y VUELVE POR OTRA.—Un quinto escribió á su hermana una carta, la cual terminaba en estas formales palabras. «Me es imposible proseguir, porque tengo tanto frío en los pies, que no puedo sostener la pluma.»

— A LOS MOROSOS.—Bajo el número 13 se ha publicado en el Boletín oficial de esta provincia la siguiente circular:

«El Ilmo. Sr. Director general de Bienes nacionales, en 2 del actual me dice lo siguiente:

Habiendo observado esta Dirección general el abuso cometido por parte de varios compradores de Bienes Nacionales, que después de haber satisfecho el primer plazo y posesionándose de las fincas que remataron, dejan de realizar los sucesivos á su debido tiempo, y en lo cual cabe mucha culpa á algunas administraciones que descuidan los actos de gestión que las competen, he acordado se sirva V. S. disponer que llegado este caso, previas las dos invitaciones de 15 y 10 días que establece el art. 164 de la Real Instrucción de 31 de Mayo de 1855, se proceda por esa Administración principal del ramo á incautarse de la finca como hipoteca especial del débito, á no ser que el deudor tuviese otros bienes de más fácil salida, pues entonces se tratará desde luego la ejecución sobre ellos hasta conseguir que la Hacienda perciba sin la menor tardanza el importe del plazo devengado.

Lo comunico á V. S. para los efectos correspondientes, dando conocimiento á ese Administrador, á fin de que proceda inmediatamente á realizar los débitos por plazos vencidos y no satisfechos; en el concepto de que la menor omisión en este particular, le inferirá una grave responsabilidad, y esperando que V. S. hará insertar esta disposición en el Boletín oficial de la provincia, además de darle la mayor publicidad por cuantos medios sean posibles, á fin de que los compradores á quienes comprenda, no puedan alegar ignorancia en tiempo alguno, sirviéndose también acusar el recibo.»

Y cumpliendo con lo que se me previene por dicha superioridad, he dispuesto se inserte esta disposición en el Boletín oficial de la provincia para la publicidad competente.

Córdoba 20 de Diciembre de 1857.—Ignacio Méndez de Vigo.»

— PENSAMIENTOS ABSOLUTOS.—El mas ladron de todos los pueblos antiguos, Roma.

El mas comercial, Cartago.

El mas sabio, Atenas.

El mas rudo, el scita.

El mayor conquistador del mundo, Alejandro.

El mejor orador, Mirabeau.

El mejor escritor, San Juan.

El dibujante sin rival, Rafael Urbino.

El primer colorista, Ticiano.

Los descubrimientos e inventos de mas importancia, la moneda, la aplicación del vapor y del eléctrico, y la imprenta.

La sección mas importante de un periódico, la gacetilla.

